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A közgyülés előtt. 

Osztrák minta, mindenben 
osztrák minta! Mi történik 
Ausztriában tiz esztendő óta : 
állandóan parlamenten kivüli 
kormány áll az ügyek élén és 
valahányszor ideig-óráig mun- 
kaképessé akarjáktenni a Reich- 
strathot, igyekeznek a békét- 
lenkedő elemeket megvásárolni. 
„Nothstandsarbeiten — ez a 
varázsszó, melylyel néha lelket 
öntenek az elernyedt Reichsrath- 
ba. Ha a lengyelek nyugtalan- 
kodnak, akkor Galicia számá- 

nak, akkor Cseh- és Morvaor- 
szág számára, ha a németek 
nyugtalankodnak, akkor a né- 
met tartományok számára ren- 
delnek el valami közmunkákat, 
illetőleg hivják össze a Reish- 
srathot és terjesztenek eléje 
törvényjavaslatot a közmunkák- 
ról. 

Miután nekünk is van már 
parlamenten kivüli kormányunk, 
hát használni kell az osztrák 
mintát az egész vonalon. Kü- 
lön törvényjavaslatot akartak 
beterjeszteni a közmunkákról. 
A költségvetésből ki akarták 
szakitani a beruházásra szánt 
kétszáz milliót és felhatalma- 
zást kértek, hogy ezt a pénzt 
kiadhassák, illetőleg a megfe- 
lelő közmunkákat elrendelhes- 
sék. Ez ám a mesterfogás ! Ha 
a többség belemegy, akkor fel- 
adta elvi álláspontját; elismer- 
te a kormányt törvényesnek, 
vagy legalább is fel kellettvol. 
na függesztenie a bizalmatlan- 
sági szavazatot, mig a javasla- 
tot letárgyalják; hogy pedig 
nem ment bele, ugy számitot- 
tak táborszernagy ürék, hogy 
az ellenzék népszerütlen lesz 
az országban, mert a néptől 
továbbra is elvonja a keresetet. 
De irtózatosan csalódtak. Soha 
az ellenzék oly népszerüségre 
nem tett szert, mint éppen a 
tegnapi taktikájával. És ezt a 
táborszernagy ur ott a Házban 
is észlelhette, ha csak egy pil- 
lantást vetett az utcára, vagy a 
Házban a karzatra, melynek 
egyértelmü óhaját visszhangoz- 
tatták ott lenn: az ellenzéki 
képviselők padsoraiban. Szó- 
val, sehogy se ment a dolog, 
jött hát az elnapolás. Ha fur- 
fang, mézes madzag nem hasz- 
nál: elnapolják a képviselőhá- 

ra, ha a csehek nyugtalankod- 

zat és kormányoznak osztrák 
minta módjára. 
S itt kezdődik a törvényha- 

tóságok kipróbált, hazafias nagy 
feladata. Az országgyülés nem 
maradhatott együtt a király 
akarata ellenére, de városok és 
a vármegyék teljesen megta- 
gadhatják az alkotmányellenes- 
nek és törvénytelennek vélel- 
mezett kormányrendeletek ki- 
hirdetését és végrehajtását, sőt 
törvényes rendeletek ellen is 
demonstrálhatnak. A jelen eset- 
ben azonban világos a helyzet. 
Nincs szó törvényesren- 
deletekről, sem törvény- 
ellenesnek vélelmezett 
rendeletekről; a Fejér- 
vári-kormány rendele- 
tei feltétlenül törvényte- 
lenek és alkotmányelle- 
nesek, mertmaga a kor- 
mány is az. 
A kormánnyal szemben minda- 

két Ház bizalmatlanságának 
adott kifejezést; a többség 
őszintén és nyiltan, a kisebb- 
ség jezsuitikus módon, de még 
is. Ezzel ország-világ szine előtt 
kiderült, hogy ez a kormány a 
szent korona egyik egyenrangu 
részesének, a nemzetnek nem 
kell, tehát létezése alkotmány- 
ellenes, de egyszersmind tör- 
vénytelen is. Ilyenformán nem 
vitás, hogy Fejérváryék vállal- 
kozása nemcsak hazatfiatlan, ha- 
nem törvénytelen és minden 
cselekedete a magyar nemzet 
itélőszéke előtt eleve semmis. 
Hlyenkor tehát áldás a várme- 
gyék és városi törvényhatósá- 
gok törvényben és alkotmány- 
ban biztositott megtagadási jo- 
ga, mert ezzel pótolhatják a 
hazaküldött képviselőház ellen- 
őrzési munkáját és lehetetlenné 

tehetik az alkotmányellenes kor- 
mány törvénytelenségeit. 
A törvényhatóságok hajtják 

be a pénzt és állitják a kato- 
nákat. Ne legyen se pénz, se 
katona és az alkotmányellenes 
banda megszünt lenni; kirug- 
ják azok, a kik beállitották őket, 
mert nekik a fő a pénz és a 
katona és ha ezeket nem kap- 
ják, csak ugy megvetik a szál- 
litásra vállalkozott kalandoro- 
kat, mint megveti őket a nem- 
zet. Kolozsvár közönségének 
képviselői ma délután közgyü- 
lésre gyülnek össze. Hisszük és 
reméljük, hogy nemcsak a par- I 
lamentben, de a városházan is [ 

oly képviselőkkel dicsekedhe- 
tünk, a kik őszintén és becsü- 
letesen tolmácsolják a nemzet 
érzelmeit. S hisszük és remél- 
jük, hogy a darabant-miniszte- 
rium Kolozsvárt is méltó fogad- 
tatásban fog részesülni. 

A politikai helyzet. 
(Eaxpress tudósitás.) 

A politikai pártok, csakugy mint 
az ország, a tegnapi történelmi ese- 
mény hatása alatt állnak. A bu- 
kott szabadelvüpárt, a melyet a 
nemzet többségének az alkotmány 
védelmében hozott határozata egy- 
szerüen konsternált, nem tud föl- 
eszmélni. Sem az esti konferencia 
nem tud beléjük uj életet önteni, 
sem az a bizalmas közlés, a mely- 
lyel az egykor vezető párt nagy 
alakjai a suba alatt biztatgatják a 
csüggedőket, mondván nekik nagy 
titokzatossággal, hogy a király bi- 
zalma rendületlenül a hatvanhetes 
pártok felé hajlik. 
A király... 
Mi haszna 

amkirály... 
ennek, a mikor a 

nemzet vizzont éppen ellenkezőleg 
érez, gondolkodik és cselekszik. 
Nem a nemzet többsége ez immár, 
hanem maga a nemzet. Immár a 
hatvanhetes alapon álló pártok és 
politikusok is nyiltan megvallot- 
ták — a mindig királyhü gróf An- 
drássy Gyula sem kivétel, - hogy 
a képviselőház királyi elnapolása 
ellenkezik a törvényekkel, ellenke- 
zik a magyar alkotmánynyal, a 
melyre pedig Habsburgi első Fe. 
rencz József 1867. junius 8-án es- 
küt tett. Ebben a királyi esküben 
az uralkodó hitet tett rá, hogy 
törvényeiket mind maga megtartja, 
mind másokkal megtartatja. 

Jó, engedjük meg, hogy a koro- 
nát a tanácsadói lelketlenül, komi- 
szul hamisan informálták. De tud- 
juk, hogy viszont mások nyiltan 
megmondották a felségnek, hogy 
az elnapolás törvénytelen. A ko- 
rona azonban az utóbbi vélemény- 
re nem hallgatott. Az elsőt fogad- 
ta el, a hazugot, a lelketlent, a 
törvény- és alkotmányellenest. Hogy 
ezért a tanácsadók a felelősek ? 
Gróf Tisza István, báró Fejérváry 
Géza, Lányi Bertalan a törvénye- 
ket kiforgató fiskálisból lett igaz- 
ságügyminiszter, Pitreich. Beck s 
a kamarilla többi tagjai felelősek ? 
Hát igenis felelősek ők is. Ámde 
a korona éppen ugy ismeri, kell, 
hogy ismerje az ország alkotmá- 
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nyosságát, ország törvényeit 
mint a tanácsadói... És ismeri 
is... Ám azért a Házat mégis 
széjlelkergette, mert a nemzet több- 
sége nincs egy véleményen az ural- 
kodóval és az uralkodó azt hiszi, 
hogy a fölmerült differenciák elsi- 
mitásának az a módja, ha a nem- 
zetet letiporja. 
A nemzetet letiporni nem sike- 

rült sem az elmult ezer esztendő 
alatt, sem a Habsburgok négyszáz 
esztendős uralma alatt. És nem fog 
sikerülni sem ma, sem holnap, nem 
fog sikerülni soha. A szörnyü ki- 
éhezett háboruban a vesztes nem 
a nemzet lesz. 
Az ország miden részéből tenger 

sürgöny és üdvözlő levél kereste 
föl Kossuth Ferencet s a diadalmas 
koaliciós ellenzék többi nevesebb 
tagját. Széles a hazában nagyot 
dobbant minden magyar sziv, hall- 
ván és olvasván az ellenzék lelkes 
állásfoglalását. Napról-napra terjed 
az országban a tudat, hogy a teg- 
napi határozat után Bécsnek mi 
reménye sem lehet többé arra, 
hogy a régi világot vissza állitsa. 
A vármegyék bizottsági tagjai meg 
sem várják, hogy az ellenzéki kép- 

viselők őket harcba szólitsák, ön- 

ként inditottak mozgalmat arra, 
hogy a megye bizottsági ülés csat- 
lakozzék a képviselóház tegnapi 
határozatához. 

az 

A passziv rezisztencia a jelszó 
mindenütt az országban. A nemzet 
nem enged a jogaiból egy maku- 
álnyit sem és minden téren és 
minden módon megakasztja a zsan- 
dár-kormány uralmát. Intézkedhet 
ez a kormány ahogy akar, tenni 
mit sem tehet. Az országban en- 
gedelmeskedni nem fog senki, mert 
a ki engedelmeskedik, az a hazája 
ellen vét. 

A nagy háboru szinhelyéről, 

A halál völgye. 

Ludnvie Nandeau, a párisi Le 
Journal harctéri tudósitója a kö- 
vetkező borzalmas epizódot mond- 
ja el a mukdeni csatából: 

Piennia-Aupao és Kaotailing közt 
egy elnyult völgy huzódik végig, 
melyet kétfelől hegyek szegélyez- 
nek s ezeket az oroszok nagyon 
megerősitették. E völgyre, melyen 
keresztül a japán gyalogság ki 
akarta erőszakolni az átmenetet, 

éjjel-nappal golyóeső hullott. 

Az ágyugolyók, shrapnelek és 
puskagolyók közt a japán zászló- 



aljak lassan haladtak előre. Rend- 
kivüli látvány volt. A katonák ugy 
bujkáltak a szakadékok közt, mint 

a vakondokok, miközben minden 
ember homokkal telt zsákot tar- 
tott a feje fölött. Időnként egyes 
rajok előrerohantak, bámulatos gyor- 
sasággal embermagasságu sáncokat 
hánytak, golyóktól találva lerogy- 
tak, de az utánuk jövőknek fede- 

zetet teremtettek. 
Igy ment ez több éjjelen és nap- 

palon keresztült. A japán gyalog- 
ság fagyott földön haladt olőre s 

24 óra alatt alig haladt néhány 
métert. A katonák a helyszinén 

ettek és aludtak. A kiknek már 

nem volt kétszersültjök, azok éhez- 

tek, de azért nem távoztak attól a 

helytől, melybe belekapaszkodtak. 

Ezt a völgyet, melyet az oroszok 

a halál völgyének neveztek el, 

semmi más hadsereg nem lett volna 

képes bevenni. Az oroszok általá- 

nos visszavonulásáig azonban a 

japánok pillanatra sem hagytak fel 

lassu, állandó előnyomulásukkal, 

bár a föld a szó szoros értelmében 

tele volt holttestekkel. 

S azt hiszem, ebben van a ja- 

pán gyalogság kiváló erénye: min- 

dent megvalósit, a mit föltett ma- 

gában. A védelemben rendithetet- 

len, mert ha egy századból csak 

két ember marad, ézek a leghi- 

degebb közönynyel védik a pozi 

ciót. De még csodálatosabb a tá- 

madásban való hihetetlen szivós- 

ságuk. A francia gyalogság hires 

élanjával kitartó s elpusztithatat- 

lan energiát egyesitenek. Mindez 

a vallási fanatizmusig növekedett 

hazafiasságnak az eredménye. Min- 

den tábornoknak, tisztnek és köz- 

legénynek az az egyetlen becs- 

vágya, hogy hazája nagyságát és 

dicsőségét gyarapitsa. 

Politikai orvtámadás egy kolozs- 
vári tudós ellen. 

Kormánypárti kirohanások 

Apáthy István dr.-ral szem- 

ben. 

A Mikó-szobor védelmezői. 

(Saját tudósitónktól.) 

Kolozsvár, jun. 12. 

A nagy embereknek végzete, hogy 

olyan emberek, kik mellettük férgek- 

ként tünnek fel, s komoly ellenfél- 

ként hozzájuk felemelkedni nem 

tudnak, hátulról, orvul dörzsölik ma- 

gukat 
padt sárral bepiszkolják a nagy em- 

bert is. 
A nagy embereknek ezzel szem- 

ben azonban meg van az a szeren- 

cséjük, hogy a sár nem tapad rájuk, 

s a körülöttük nyuzsgő ember fér- 
gek, a kik leakarják őket magukhoz 

a sárba rántani, csak magukat ássák 

mélyebben a sárba, s mellettük a 

nagy ember még nagyobbnak tünik 

tel. 
Két helybeli kormánypárti lap : az 

ifjan is agg ,„Nemzeti Hirlap" és a 

hozzájuk, hogy a rájuk ta- 

UJ KOLOZSVÁRI IHRLAP. 

„Szabadságy cimü „független po- 

litikai napilap", melynek már a ci- 

me is egy nagy hazugság, hajszát 

inditott Apáthy István dr. elleu. 

A nagy tudós akár tudományos, 

akár társadalmi vagy politikai téren 

kifejtett müködését tekintve, annyira 

szeplőtlenül, tisztán és olyan magas- 

ságban áll, hogy az a szerencsétlen 

tintakuli, kinek tollán keresztül a meg- 

bujt, politikai ellenség az otromba 

hazugságok áradatát zuditotta a nagy 

tudósra, nem juttathatta el abba a 

magasságba szennybemártott tollának 

aljasságait. 

A két lapban megjelent cikkekre 

vonatkozóan tudósitónk feltétlenül 

megbizható és kompetens helyről a 

következőket jelenti : 

A ,„Szabadság" és a ,„Nemzeti 

Hirlap" junius 21-én az Erdélyi Mu- 

zeum egylet közgyülésével és a Mu- 

zeum kertben elhelyezett Mikó-szo- 

bor áthelyezésével kapcsolatban 

Apáthy István dr. és az egyetemi 

tanács ellen megjelent támadások, 

enyhén szólva, szemenszedett hazug- 

ságok, politikai okokból, politikai 

brávók módjára meginditott táma- 

dásnak jellegét viseli magán. 

Szó sincs arról, hogy a Mikó- 

szoborral kegyeletsértő módon akarna 

elbánni az egyetemi tanács. Ha va- 

laki értézelni tudja Mikó Imrének 

hazatias és tudományos érdemeit, 

ugy az bizonyára az egyetemi ta- 

nács és nem a nemzet vérdiján ki- 

tartott kormánypárti lapok. 

Az E. M. E. a Mikó Imre gról 

által hagyományozott kertet a köz- 

oktatásügyi kormánynak az egye- 

temi épitkezések céljaira teljes ttii 

lajdonjoggal átengedte, csupán azt 

kötve ki, hogy a Mikó-szobor fönn- 

tartásáról az állam gondoskodjék, 

ezenkivül kikötötte magának az egye- 

sület a szoborhoz vezető utra vo- 

natkozó szolgalmat. 

Az egyetemi tanács, illetve a muze- 

umkert igazgatósága kegyeletes gond- 

dal őrizte az emléket s kegyelettel 

őrzi ma is. 

Az egyetem épitkezési terveivel 

kapcsolatban felmerült most uj állat- 

tani intézet épitésének szükséges- 

sége. Az uj állattani intézetet 1. alak- 

ban épitik a mostani intézet mel- 

letti helyen; ugy azonban, hogy az 

épület és a szobor között 30-40 

lépés tér lesz. 

Az egyetemi tanács tisztán a ke- 

gyelet által vezéreltetve átirt az E. 

M. E. választmányának, melyben 

inditványozza, hogy a Mikó-szob- 

rot jelenlegi kedvezőtlen, eldugott 

helyéről a kert kapujával szemben 

helyezzék el, ugy, hogy a Mikó- 

utcáról látni lehessen. 

Ez a terv pedig nemhogy kegye- 

letsértő volna, hanem épen emelné 

az emlékhez tüződő kegyeletet. 

A választmány ebbe nem ment 

ugyan bele, de távolról sem igaz 

az, hogy Muzeum-Egylet megvonná 

az egyetemi tanácstól a kert felett 

való rendelkezési jogot. 
Ez az igazság, melyből a két lap 

politikai indokokból egy csomó va- 

lótlansággal megspékelve szenzációt 

csináit s kirohanást 
igazi nagy ember ellen. 

Hogy mennyire hazug a két lap 

hiresztelése, mutatja az a körülmény 

is, hogy E. M. E. választmányának 

egyik legtekintélyesebb tagja és az 

egyesület titkára meglátogatták Apáthy 

István drt s sajnálkozásukat fejez- 

ték ki, hogy a két lap ilyen felhá 

boritó módon ferditette el a té- 

nyeket. 
Nyenek a Szabadság igazságai s 

ilyen fegyverekkel élnek a nemzet 

vérdiján kitartott emberek. 

intézett egy 

Frizzot elverték. 

A szerelmi kaland vége. 

(Saj. tud.) Frizzonál tudvalevőleg 

minden ,„pillanat müve". Boszor- 

kány gyorsasággal mozog és öltöz- 

kodik a szinpadon. Az egyik pilla- 

natban pincér, a másodikban jukker 

asszony; majd vén göthös öreg ur, 
azután szerelem után sóvárgó Julia. 

Szóval Frizzo ugy változtatja ábrá- 

zatát és jelmezeit, mint némely nagy 

politikus elveit. Van is hálás publi- 

kuma a talján müvésznek Kolozs- 

várt is. Est-est után zsufolt padso- 

rokból hangzik fel a „szünni nem 

akaró" tapsok zajos elismerése. 

Nagyon csalódik azonban, aki azt 

hiszi, hogy Frizzo csak a szinpad 

deszkáin a pillanat hőse. Mint vér- 

beli müvész Frizzo életéből meriti 

művészetét, vagyis, ha kell átváltozó- 

müvészetét átviszi az életbe is. Leg- 

alább tegnap Frizzo a szó szoros 

értelmében csattanó bizonyitékát szol- 

gáltatta, hogy megebédelni, szerelmi 

kalandra indulni, hóditani, kiábrán- 

dulni, bicskázni és végre ideáljának 

férjétől hatalmas ütleget kapni — 

nála „pillanat müűve." 
A tragikus eset különben a kö- 

vetkezőleg történt: Frizzo miután a 
sétatéri kioszkban titkárával és ha- 
talmas étvágygyal megebédel, neki- 

indult a sétatér fasorai közzé, ahol 

valami csodás érzés fogta el. A sé- 

tatér akárcsak Italia citrom és na- 

rancs erdei; az ég akárcsak Italia 

kék ege, de ah, a signora - az 

hiányzott . . . Frizzo ábrándos arca 

egy pillanat alatt komor lett, hogy 

a másik pillanatban annál derültebb 

legyen. S most következnek az ese- 

mények és Frizzo őrületes gyorsa- 

ságu változása. 

Ugy történt ugyanis, hogy egy 

bájos megjelenésü signora könnyes 

szemekkel utját állja Frizzonak és 

elpanaszolta, hogy kis gyermekét 

nem találja. Frizzonak jó szive van. 

Élénk érdeklődéssel viseltetik a gyer- 
mek holléte és a signora észbontó 

szeme iránt. A másik pillanatban 

egy kintornás jelenik meg örömmel 

jelentve, hogy a gyermek megkerült. 

A signora mosolyog, Frizzo is. A 

harmadik pillanatban megjelenik a 

férj, aki mint artista müködik a sé- 

tatéri kioszkban. A signora nyugal- 

mat szinlel, Frizzo is. A férj azon- 

ban nem nyugodt. Odaszól Frizzo- 

nak. A negyedik pillanatban Frizzo 

tőr helyett bicskát huz elő. Az ötö- 
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dik pillanatban hatalmas örölesapá 
csattan el Frizzo — arcán... 

. .- 

HIREK. 
— Urnapja. Tegnap folyt le a 

katholikus egyház egyik legszebb, 

legmagasztosabb ünnepe. Tömjén 

füsttől volt terhes a levegő, zőld 

galyak ékesitették a főteret. Az ün- 

nepi nagymisét Pál István kanonok 

szolgáltatta. A körmeneten, melyen 

százan meg százan tolongtak egy- 

más után a hivők, a vasuti énekkar 

müködött közre. 

— Neg, venéves találkozó. Negy- 

ven év! Nagyidő, a mi tulfeszitett 

idegzetű korunkban alig élnek any- 

nyit az emberek. S most jun. 20 én 

tiz ember találkozik az ev. ref. kol- 

legiumban, a kik ezelőtt 40 évvel 

ezelőtt 1865-ben tették le ugyan 

abban az 

vrzsgálatot. Azóta nagyot fordult az 

idő. A fiatalemberek közül, a kik 

36-an állottak ezelőtt 
vel a vizsgálat elé, csak 16 él még, 

a kik közül csak 10 tud eljönni a 

találkozóra. A 10 osztálytárs közül 
egy miniszter volt, egy meg aktiv 

generális, kettő táblabiró, egy köz- 

jegyző, kettő birtokos, kettő ügyvéd, 

egy pedig árvaszéki elnök. A régi 

diákoknak még él egy tanáruk is: 

Ignácz Károly bánffyhunyadi ev. ref. 
lelkész, a ki a most találkozón volt 

osztálytársakat, mint segédtanár gö- 

rög nyelvre tanitotta. Az öreg lel- 
kész szintén részt vesz majd a talál- 

kozón, s ő fogja mondani az ünnepi 
imát. 

—- Országos dalosünnep. A szom- 

bathelyi országos dalosünnepre, a 

melyet augusztusban tartanak meg, 

43 daloskör jelentkezett összesan 

1223 taggal. Az első csoportban 

versenyző dalosegyesületek között 

vannak a kolozsvári dalkörök is. 

— Szerencsétlenség a cirkusz- 

ban. Budapestről irják: A város- 
ligeti Beketow-cirkusz tegnap esti 
előadásán a közönség körében nagy 

ijedelmet okozott az egyik lovarnó 

szerencsétlensége. - A cirkuszba 

járó közönségnek egyik kedvence 

Stuyert E. artistanő, a ki minden 

este lovon szokta produkálni nyak- 
törő mutatványait. A barnahaju 
szép lovarnő tegnap este is vidám 
mosolylyal nyargalt a publikum 
elé a cirkusz porondjára s meg- 
kezdte szokásos produkcióját a 
száguldó lovon. Közben hirtelen 

elvesztette egyensulyát s a követ- 

kező pillanatban lezuhant a lóról 

és eszméletlenül terült el a cirkusz 

porondján. A közönség rémülten 

ugrált fel a helyéről s szánalommal 

nézte mindenki a szerencsétlenül 

járt leányt. Az ügyeletes mentők 

csakhamar ápolás alá vették és 
konstatálták, hogy bordatörést szen- 
vedett. Az első segélynyujtás után 
beszállitották a Rókus-kórházba. 

—- Lóőgyakorlatok az elővőlgy- 
ben. A helyben állomásozó cs. és 
kir. katonaság a f. hó 24., 25., és 
30, valamint a jövő julius hó 1., 
3, 4, 7., 8, 10, és 11. napjain 
mindig reggel 6 órától délután 6 
óráig az elővölgy nevü határrészben, 
éles töltésekkel, harcszerü lövőgya- 
korlatokat tart. A jelzett napokon a 
nevezett helyen való tartózkodás 
vagy közlekedés életveszélyes, szi- 

intézetben az érettségi 

negyven év- 
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goruan tilos. A veszélyeztetett terü- 
let zászlókkal és magyar és román 
feliratu táblákkal jelölik meg. A lövő 
gyakorlatok által netalán okozandó 
esetleges károk megtéritésére irá- 
nyuló igényeiket az érdekelt földtu- 
lájdonosok a f. évi junius 21-én, d. 
e. 9 órakor a gyakorlatok helyszi- 
nén, a 478 számu hidnál jelentsék 
be, mert a később bejelentett kárté- 
ritési igényeket a katonaság figye- 
lembe nem veszi. 

—- Kolozsvári gazdászok Szege- 
den. Három tanár vezetése mellett 
nagyobb csoport kolozsvári diák 
járta be tegnap Szeged utcáit és 
megtekintette a város nevezetességeit. 
A vendégek a kolozsvári 

gazdasági tanintézet harmadéves nö- 
vendékei, szám szerint harmincöten, 

a kik Szeifried Károly dr., Varga 
Kálmán és Budai Gyula tanár k ve- 
zetése mellett utaztak Szegedre. E 
hó 17-ikén indultak el Kolozsvárról, 

s 18. és 19-ikén Budapesten voltak. 
Az éjjel Szegedre érkeztek és ma 
egész napon át bolyongtak Szege- 
den. Megtekintették a szobrokat, a 
a zsidó templomot, a kenderfonó- 

gyárat és a viztornyot. Természetes, 
hogy Szeged lepnagyobb nevezetes- 
ségéről is közvetlen tapasztalatokat 

szereztek : megizlelték a halászlét és 

a buckai bort. A mikor délután 5 

órakor vonatra szálltak, ez a kijen- 

tés hagyta el az itfjak ajkait: Sze- 

gedre csakugyan érdemes volt el- 

jönni. Hogy a halászlére, a buckai 

borra, vagy az egyéb nevezetessé- 

gekre vonatkozott-e ez a nyilatkozat, 

arról nem szóltak az elrobogó diá- 

kok. 
— Elkobozott cseresznye. A cse- 

resznyeszezon végével elkezdenek 

maguktól mozogni a cseresznyesze- 

mek, s szinte maguktól kezdonek 

belemászni a jóétvágyu cseresznye- 

evő szájába. A rendőrség tegnap 3 

nagy kosár cseresznyét kobozott el, 
a melyet a rendőrségi őrszobában 

helyeztek el. Az őrszobában való- 

sággal táncot járnak a cseresznyék, 

s apró férgek furják ki magukat az 
oldalukon. 

— Kijózanodás a rendőrségen. 
Décsei Károly közrendőr tegnap 

este bevitte a rendőrségre Szath- 

mári Gergelyt, a ki miután alapo- 

san beszeszintett, az utcán járó- 

kelőket erőszakkal mulattatni akar- 

ta nem valami finom viccével. A 

járókelők azonban nem akartak 

mulatni a viccein, s előszólitották 

a rendőrt. Miután beszállitotta az 

orszobába a részeg ember kijóza- 

nodott s szánva bánva bünét kérte 

a bocsánatot. Igazolás után szaba- 
don bocsátották. 

— Kilenc csavargó elfogatása. 

Tegnap estefelé Marosán Kosztán, 

Tripon János kitiltott egyének, 

Molnár József, Ványolos János, 

Hajdu András, Hatházi Ferenc, Po- 

-zsár Ilie, Labanc János csavargó- 

kat, a kik a Ferencz József-uton, 

a vasuti állomás közelében irtóza- 

tos lármát csaptak, a rendórőr- 

szem elfogta s bevitte őket az ins- 

pekciós szobába, a hol igazolás utás 

szabadon bocsátották. 

- Tömeges bevándorlás. Pre- 

deálon folyó hó 20-án belépett 654 
személy, kilépett 308. Ebből belé- 

pett lejárt okmánynyal 8, okmány 

nélkül 8, idegen alattvaló 95. Az 

eljárás megindittatott 16 személy 

ellen. Romániából ide átkisért ma- 

gyar honos tolonc 3 személy. Ma- 

mkir. 

gyarországról Rómániába vissza- 
tért román kivándorló zsidó 1. 

- A heormonika. Egy rozzant 
hormonika volt egész vagyonamég 
néhány év előtt Nagy Ferencnek. 
Ezzel a siránkozó szerszámmal 
annyi pénzt összekuporgatott, hogy 

ezüstórát is vehetett belőle. Nagy 

tegnap átment a Szamos parjára 

és ledőlt aludni. A mikor fölébredt, 

már a hermonikája, meg az órája 

is hiányzott. Valami gonosz el- 

lopta. 

xSohmel Helén gyakorlott fod- 

rásznő, aki Becsben hosszabb ideig 

müködött és nagy izléssel dolgo- 

zik, most Kolozsvárt telepedett le. 

Cime: Forduló-u. 5. I. em. Ajánl- 

juk a közönség figyelmébe. 

x Ma este a Wesselényi szálloda
 

mulató kerthelyiségében nagy Elite 

variete és dal előadás rendeztetik. 

Szigoru családi müsor. 

LHEGUJABB. 
Minisztertanácskozás. 

Budapest, jun. 22. (Saj. tud.) 

Ma délután négy óra hosz- 

szat tartó miniszteri tanács- 

kozás volt, amelyen Fejér- 

váry Géza báró elnökölt. A 

minisztereken kivül jelen 

volt Popovics Sándor pénz- 

ügyi államtitkár. A minisz- 

tertanácskozáson a dquóta 

ügyéről tanácskoztak. Ju- 

lius 1-én ugyanis lejár a 

közös költségek fedezése 

tárgyában létrejött egyez- 

mény s a dquóta ügyében is 

beáll az ex-lex. Ennek a 

tárgyában volt ma tanács- 

kozás. Részletek nem szi- 

várogtak ki a tanácsko- 

zásról. 

Fejérváry a királynál. 

Budapest, jun. 22. (Saj. tud.) 

Fejérváry Géza báró minisz- 

terelnök holnap királyhi- 

dára utazik, ahol a király 

a hadgyakorlatokat szem- 

léli. Fejérváry utjának az a 

célja, hogy informálja a 

királyt a jelen politikai 

helyzetről. 

Fejérváry nyilatkozata. 

Budapest, jun. 22. (Saj. tud.) 
Fejérváry Géza báró ma egy 

ujságiró előtt, aki a kor- 

mány lemondásáról terjesz- 

tett hirek felől kérdezőskö- 

dött, a következőképen nyi- 

latkozott: 
Szó sincs róla. A kor- 

mány nem fog lemon- 

dani. 

Harmincöt főispán lemondása. 
Budapest, jun. 22. (Saj. tud.) 

Kristóffy belügyminiszter- 

nél ma 35 főispán nyujtotta 

be lemondását. A főispáno- 

kat próbálják rábeszélni, 

hogy maradjanak meg he- 

lyükön, de azok nem haj- 

landók szembe helyezkedni 

a nemzet akaratával már 

azért sem, mert tudják, 
hogy a tisztviselők nem 
hajtják végre az alkotmány- 
ellenes rendelkezéseket. 

Fejérváry habozása. 
Budapest, junius 11. (Saj. tud.) 

A Nagyar Nemzet ma esti szá- 
ma cikket közöl, melyben azt 
irja, hogy a kormány szigoruan 

az alkotmány keretein belül jár 

el. Ebből sokan azt következ- 
tetik, hogy a Fejérváry-kabinet 
le fog mondani. A következte- 
tés azonban téves, mert Fejér- 
váry azt mondja, hogy mihelyt 
az elnapoló királyi kéziratot fel- 

olvasták, az országgyülés mü- 

ködése megszüntnek tekinthető 
s az azután hozott határozatok 
nem birnak kötelező erővel. 

Fejérváry és a tőrendiház. 

Budapest, junius 21. (Saj. bud.) 

Fejérváry Géza bárót a főren- 

diház bizalmatlansági határoza- 

ta nagyon megrenditette, midőn 

a főrendiház szavazatának ará- 

nyát meghallgatta, a következő 

szavakkal fordult a körülötte 

állókhoz: Szépen vagyunk. Ezt 

már nem reméltem. E nyilat- 

kozatból arra következtetnek, 

hogy Fejérváry beadja lemon- 

dását. 

A miniszterelnököt detektivek 
kisérik. 

Budapest, junius 22. (Saj. tud.) 

Fejérváry Géza bárót 

állandóan rendőrök ki- 

sérilk. Illő távolságban 

2-2 detektiv kiséri a 

miniszterelnököt, akik 

Fejérváry személyes biz- 

tonsága felett őrködnek. 

A „Times" ismét rólunk 
cikkezik. 

Budapest, junius 21. (Saját tud.) 

A kormány ismét megszólaltatta a 

„Times" cimű angol lapot a magyar 

válságról. A Times mai száma ve- 

zércikkben foglalkozik a tegnapi 

parlamenti ülésen történtekkel. – 

Forradalmi jellegünek tartja a teg- 

napi ülést s aggódik, hogy a ma- 

gyarok is a norvégek módjára fog- 

nak cselekedni. Sajnálkozik, hogy 

a királyi tekintélyt e forradalmi 

lépés nagyon megrenditette. Az 

ellenzéki pártok mai ülésükön el- 

határozták, hogy mindenféle kül- 

földi lapban informálják a közvé- 

leményt s visszautasitják a Times 

vádjait. 

Az uj norvég király. 
Budapest, junius 21. (Saját tud.) 

Wedel Jarisech báró madridi nor- 

vég kormány megbizásából Stock- 

holmba utazik, hogy felajánlja a 

koronát Károly főhercegnek. 

SZINHÁZ - MŰMESZET. 
Heti müsor: 

Péntek: Miniszterválság. (1-ször.) 

Szombat : Miniszterválság. (2-szor.) 
(d. u.: Bob herceg. 

Vasárnap este : Az ördög pilulái. 
Hétfőn: Áz ördög pilulái. 
Kedden : Az ördög pilulái. 

* Erősebb - Frizzo. Frizzo még 

mindig vonzza a közönséget a szin- 
házba, s tegnap Is zsufolásig meg- 
telt a szinház az esti előadás alkal- 
mával. Janovics dr.,, az áldozatra- 
kész direktor villanyt vezettetett be 
a szinházba, hogy a világitási effek- 
tusokkal élvezetesebbé tehesse Frizzo 
előadásait. Frizzo mutatványait Géczy 
István gyönge paraszt drámájának 
kitünő előadása előzte meg, melyet 
Horváth Paula kiváló játéka miatt 
most is élvezettel nézett végig a kö- 
zönség. Horváth Paula mellett, a kit 

kitünő játékáért, remek előadásáért 

valóságos tüntetésben részesitettek, 

mindenik szereplő jól megállotta 
helyét. 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar. titkaiból, 
Irta: Báró Wallersee Mária. 62 

Bosco inkább bámulva, mint ud- 

variasan hallgatta. Felvette a gála- 

egyenruháját, ahogy az udvari eti- 

kett a királynénál való hivatalo 

megjelenések alkalmával kivánja. 

Aztán hallgatva követte az orvost. 

A főudvarmesternő már az előszo- 

bában várt. A máskor olyan gro- 

teszk öreg hölgy ma komoly és 

méltóságos volt. Süketsége és más 

fogyatkozásai, melyek rendesen cél- 

táblájává tették a gunynak, ma neni 
voltak észrevehetők. 

Claudius orvos részletesen tudatta 

vele a történeteket s az öreg hölg 

aki egész életét az udvarnál töl 

tötte tudta, milyen kötelesség vár rá. 

Mindig végzetes dolog a legfőbl 

uraságoknak szerencsétlenség hiré. 

vinni meg. A főudvarmesternőt i 

igen megrenditette külömben e bo: 

zalmas hir. Mirando grófot e sze- 

retetreméltó lovagot mindig nagyo: 

kedvelte. Az urhölgy iránt azon 

ban csak kevés részvétet érzett. A 

öreg hölgy, minden fogyatékosság. 

ellenére is, nagy emberismerő voli 

Bertoli asszony bejelentette őke- 

s mind a hárman beléptek a k: 

rályné szalonjába. Mária Magdoln: 

kit a még mindig szakadatlan 

hulló eső visszatartott reggeli sétá 

jától, mivel hozzá volt szokva, hogy 

korán keljen, idejét festéssel tö.- 

tötte. Megütközve a különös lát- 

gatáson, boudorjában várta a bel 

pőket. 
Nem egyeztek meg a hirvivó 

arra nézve, hogy kikezdje meg 

szót s ezért kinos szünet támad 

Végre váratlan lélekjelenléttel a f- 

udvarmesternő kezdte reszkető ha: - 
gon: 
— Felség ! Véghetetlenül szomoi 

esemény vezet ide bennünket! 
Itt megakadt, a torkát köszörül 

s mintegy segitséget keresve nézet: 

a két urra. 
(Folyt. köv.) 

- 

Apró hirdetés. 

Egy ügyes fiu asztalos tanulé- 

nak felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 
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TARKA-SZINPAD 
a Sétatéri Kioszkban 

NAPONTA NAGY 

Vanjete Előadás. 
Családi mmásor. 

Kiváló tagok: 

Baumann Károly uj müsorral 
a fővárosi orfeum tagja. 

Hős Terka a fővárosi orfeum tagja. 
Bámulatos! Uj! Csodálatos ! 

BDon Carlos 

francia illuzionista az őó ,„indiai kosár" 

rejtélvével. 
Senzació ! Óriási siker ! 

The Darton és Stehrson 
nyujtó és levegő tornászok, hajmeresztő 

mutatvá ány raival. 

Perényi Tilda hangverseny énekesoő. 
Itt lehet látni őket! Kit? 
A Rónai-mulató által tévesen hirdetett 
A nő Cornélia négyes 44 mő 

nemzetközi táncosnőket. 

Pap Ferkó magyar népdal énekes. 
lvanoff Lenke couplé énekes. 

Valamint az összes szerződtetett tagok 
fellépte. 

Kezdetle 8 órakor. Családi müsor! 
Belépti-dij I. hely 80. fil., II. hely 50 l. 

Fentartott helyek. Szolid kiszolgálás. 
Számos látogatásért esedeznek. 

Gárdonyi Imre Fejér Dezső 
tulajdonos. müűvezető. 

Kedvezőtlen idő esetén az előadás 

a teremben feltétlenül megtartatik. 

gexzenco eAgeSgeez aesfeeo 

Azonnal kiadó a Mátyás k.- 

tér legforgalmasabb helyén, 

irodának 
kiválóan alkalmas 2 nagy 

utcai szoba, előszobával eset- 

leg három szoba. Hol ? Meg- 

mondja a kiadóhivatal! mm 

eeeeeseeeeeese 

Eladó bázak 
1800, 4200, 10.200 korona 
értékben. Tulajdonos lakik: 

Teleki-ut 6. sz. alatt. 

eeeessesss. 

Kitüntetve a logimagasabb a Grand Prix" é-al 

kitüntetéssel 

az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

Kérjen csak 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel sok értéktelen utánzat lesz alánlva, 

m Fritz Schultz jun., Act. -Ges., 
Eger i. B. u. Leipzig. 

ECKERTS EDELRAUTE 
DIÁTIKUS 

havasi növényekből desztil
lálva, 

jóizü gyomnrerősitő. Vadászaton, kirándu- 

láson vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyom ajámlatos háziszer. 

Császári és királyi udvari szállitó 

Albenrl Eckert. Graz leletark 

BONODORFOLYADEK 
a legbüzösebb árnyékszék szagát huzamosabb 

időre rögtön eltávolitja. Elegysulyu Kkgr. 

csomag bérmentve 10 korona. (Elegendő egy 

évre.) 1 kgr. próba-csomag 2:50 kor. cso- 

magolás és szállitás nélkül. 
tőzegszórókhoz nélkülöz- 

Bopo dor-por hetetlen 1 kgr. próbacso- : 

mag 2 kor., csomagolás és szállitás nélkül. - 5 kgr. 

csomagolás és szállitással 8 korona. 

Szétküldés csak készpénzért v. utánvéttel. 

Vezérképviselő Fodor Ferencz 
Budapest, VIII., Kisfaludy-utoza 40/h. sz. 

Képviselők kerestetnek. 

a vasuti gyulogátjáróm tul, a nádas-fürdő innenső 

felparcellázott telepen uj házak jutányos és ked- 

vező feltételek mellett eladok, vagy bérbe kiadok. 

Ugyanott utca sorban üres telkek eladók. Értekez- 

Rónai- Mulat
ó 

Ma és a következő mapokom 

Nagy Vanieté Előadásl 
Teljesen uj músorl 

UII The 2 Simpsons EJII 
eredeti amerikai néger excentridue e kettős 

s-Budavárából. 

Az itt mág nam látott világhirű 1 nő férfi 

TAUBER testvérek 

Roland Feodore növérek 
uj müűsorral. uj müsorral. 

Uj bohózat. 

Kezdeta 8 órakor. Pontos kiszolgálás. 
Belépő-dij 1 korona. 

Fontartott holyok, Szigoru családi müsor. 
Szives támogatásért esedeznek 

Gerő József, Rónai Jdános, 
művezető. tulajdonos. 
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Naponta 

friss kelir lej 
Burger Frigyes drugeriájá- 
pan – Kolozsvárt Mátyás 

király-tér. 
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efGGDe eslotleslodsolgalselgéle 

garnitnra 

Oséplögé olosó áron 

eladó. 
Értekezhetni lehet B. Bak 

Lajosnál. s 

E 

eek 
Egy elsőremdü 

piperegfelsőruhavasalóné 
mmlkerestetik mm 

azonnali belépésre 

a Kristály Gőzmosó : 
intezethez. 

T B. Bak ak Lajosnál Malom- utca 28. e Mapibér 2 kor. SO fill. 

Nvy. Ferdinánd-nyomaa Kolozsvárt, Tivoli-utca 3 .(Bánff/- pafotn) 

feltünő forgószél (tourbíllion) táncosok.


